Hier bitte Ihre Adresse eingeben




[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Stadt Winterthur, Sekretariat Grosser Gemeinderat, Stadthausstr. 4a, 8402 Winterthur
juerg.bachmann@win.ch

Gemeinde Zell, Gemeinderatskanzlei, Spiegelacker 5, 8486 Rikon
andreas.meyer@zell.zh.ch

Gemeinde Turbenthal, Kanzlei, Tösstalstr. 56, 8488 Turbenthal
juerg.schenkel@turbenthal.ch

Gemeinde Wila, Gemeinderatskanzlei, Kugelgasse 2, 8492 Wila
balz.zinniker@wila.ch

Gemeinde Bauma, Gemeindeschreiber, Dorfstr. 41, 8494 Bauma
andreas.strahm@bauma.ch

Fahrplanbegehren ZVV: S26
Einführung einer neuen S26, Bauma ab 05:04, Winterthur an: 05:38

Sehr geehrte Mitglieder des Gemeinderates

Ich bitte Sie, sich für die Einführung einer neuen S26 Bauma ab 05:04 Richtung Winterthur an 05:38 einzusetzen. 

Begründung: Es fliegen ca. 30 Flugzeuge vor 7:30 in Zürich-Kloten ab. Diese Flüge können mit der ersten S26 nicht erreicht werden, denn mit dem ersten Zug der S26 kommt man erst um 06:17 in Winterthur und 06:38 am Flughafen an. Der Flugverkehr am morgen nimmt mit der stärksten Rate zu. Ausserdem ist gerade bei den morgendlichen Abflügen der Anteil des öffentlichen Verkehrs noch sehr gering, was den Zielen des Flughafens, einen möglichst hohen Anteil des Zubringerverkehrs mit den öffentlichen Verkehrsmitteln zu bewerkstelligen, zuwiderläuft. Des Weiteren erreicht man aus dem Tösstal die 6.30-Anschlussspinne in Zürich Hauptbahnhof nicht. 

Die S33 von Schaffhausen hat bereits ab 5:21 den ersten Zug und kommt somit in Winterthur mit Anschluss nach Zürich-Flughafen 30 Minuten früher an als die erste S26 (mit der ersten S16 aus Schaffhausen kommt man sogar schon um 5:56 am Flughafen an). Die ersten S35 von Wil kommt ebenfalls in Winterthur und Anschluss nach Zürich-Flughafen ca. 30 Minuten früher an als die erste S26. Die ersten S29 von Stein am Rhein erreicht Winterthur um 5:48 und Flughafen um 6:11. Die erste S30 von Romanshorn ab 04:16 erreicht Winterthur sogar eine volle Stunde früher als die erste S26. Fahrgäste aus dem Tösstal müssen, wenn sie am frühen Morgen ein Flugzeug gebucht haben, eine teure Taxifahrt bezahlen. Dies ist gegenüber den Fahrgästen der anderen Zufahrtslinien nach Winterthur eine massive Benachteiligung. 

[bookmark: _GoBack]Sollte dieses Begehren nicht umgesetzt werden, so schlage ich die folgende zweitbeste Zwischenlösung vor: Die erste Leerfahrt Winterthur ab 4:50 Richtung Rüti wird bereits ab Rikon ab 5:02 (statt bisher ab Bauma 5:22) für die Fahrgäste geöffnet. Damit können die Fahrgäste zwischen Rikon und Saland neu die 6:30-Anschlussspinne in Zürich HB erreichen. Dieses Angebot ist praktisch gratis zu haben. Allerdings dauert diese Fahrt nach Zürich über Rüti natürlich länger als über Winterthur und den Flugpassagieren mit frühen Abflugzeiten ist damit auch nicht geholfen. 

Besten Dank und  freundlichen Grüssen

