Hier Ihre Adresse einsetzen


[bookmark: _GoBack]Gemeinde Dürnten, Gemeinderatskanzlei, Rütistrasse 1, 8635 Dürnten
brigit.frick@duernten.ch

Gemeinde Wald, Gemeindeschreiber, Bahnhofstrasse 6, 8636 Wald
martin.suess@wald.zh.ch

Gemeinde Fischenthal, Gemeindeschreiber, Oberhofstrasse 2, 8497 Fischenthal
roger.winter@fischenthal.ch

Gemeinde Bauma, Gemeindeschreiber, Dorfstr. 41, 8494 Bauma
andreas.strahm@bauma.ch

Fahrplanbegehren S26: 
· Ein neuer Zug verlässt Rüti um 21:11 nach Winterthur
· Die S26 von Winterthur ab 19:44 nach Bauma an 20:20 fährt künftig weiter nach Rüti an 20:48

Sehr geehrte Mitglieder des Gemeinderates

Ich bitte Sie, sich für die Einführung einer neuen S26 Rüti ab 21:11 Richtung Richtung Bauma an 21:37 (und wie bisher weiter nach Winterthur) einzusetzen. Gleichzeitig sollten neu die S26 Winterthur ab 19:44 nicht mehr nur bis Bauma, sondern weiter bis Rüti verkehren.

Begründung
Derzeit verlässt die letzte S26 um 20:11 den Bahnhof Rüti in Richtung Wald, Bauma und Winterthur. Danach wird die Strecke durch den Bus bedient. In der Gegenrichtung verlässt die letzte S26 von Winterthur nach Steg und weiter nach Rüti bereits um 18:44. Danach muss ab Bauma in den Bus umgestiegen werden. 

Unserer Meinung nach ist aufgrund der längeren Öffnungszeiten der Warenhäuser das Fahrgastaufkommen hoch genug, um einen neuen Zug der S26 Rüti ab 21:11 Richtung Wald und Bauma (und weiter nach Winterthur) zu rechtfertigen. Auch viele Arbeitnehmer, welche sich am Abend berufsbegleitend weiterbilden, würden von dieser Angebotsausdehnung profitieren. Schliesslich hat der ZVV auch auf anderen Linien das Angebot ausgebaut, um den veränderten Ladenöffnungs- und damit auf Arbeitszeiten Rechnung zu tragen. 

Besten Dank und freundliche Grüsse

