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Fahrplanbegehren S26: Die S-Bahn, welche den Bahnhof Winterthur zur Minute 45 verlässt, wartet den Anschluss der S12 aus Zürich bis maximal neun Minuten ab 
Sehr geehrte Mitglieder des Gemeinderats
Ich bitte Sie, sich beim Zürcher Verkehrsverbund und bei der Regionalen Verkehrskonferenz  für folgendes Begehren einzusetzen:

Die S26, die Winterthur zur Minute 45 abfährt, wartet den Anschluss der S12 aus Zürich mit Ankunft zur Minute 39 bis zu einer maximalen Verspätung von neun Minuten ab. Da die minimale Umsteigezeit drei Minuten beträgt, fährt die S26 damit mit einer maximalen Verspätung von sechs Minuten ab. 
Begründung
In den letzten Jahren ist es immer häufiger vorgekommen, dass die S26 die verspätete S12 aus Zürich nicht abgewartet hat, und dies sogar bei Verspätungen der S12 von nur sechs Minuten. Dies ist sehr ärgerlich, denn die Wartezeit auf die nächste S26 beträgt nicht nur 30 Minuten, sondern 41 Minuten. Die erste Kreuzung mit einem Gegenzug findet erst in Rikon statt, die S26 würde dort spätestens zu Minute 05 ankommen, der Gegenzug hätte damit eine Verspätung von nur fünf Minuten. 
Besten Dank und freundliche Grüsse

